Мировоззрение система взглядов на мир и место человека в нем цинизм отрицание общепринятых норм поведения аскетизм добровольный отказ от наслаждений в жизни масонство религиозно-этическое движение, возникло в начале 18 века в Англии. Стремилось создать тайную организацию, объединив всех в религиозном братстве арьергард подразделение, следующее на марше отдельно для прикрытия отхода главных сил авангард подразделение, следующее на марше впереди главных сил, чтобы не допустить внезапного нападения врага компромисс соглашение на основе взаимных уступок филантроп благотворитель тщеславие честолюбие, жажда известности, славы лицемерие притворство; несоответствие слов, поступков человека истинным чувствам, убеждениям, намерениям честолюбие стремление добиться высокого, почетного положения, жажда известности, славы филантропия помощь и покровительство нуждающимся, человеколюбие патриархальный верный старым традициям, чуждый новизне, моде духовность внутренняя нравственная сущность человека иллюзия обман, ложное представление непреходящие ценности вечные, не утратившие своего значения привилегии исключительное право, преимущество.

Антагонизм непримиримое противоречие чопорный чрезмерно строгий, щепетильный в поведении, в соблюдении приличий оппонент тот, кто выступает с возражениями в публичной беседе, диспуте полемика спор плебей человек не дворянского происхождения, выходец из нищих сословий нигилизм полное отрицание установившихся общественных норм, ценностей, авторитетов эгоцентризм крайняя форма проявления эгоизма, сосредоточенность на своем «я» конфузиться смущаться, приходить в замешательство эмансипация освобождение от зависимости, уравнивание в правах, отмена ограничений, свободомыслие сибарит праздный, изнеженный человек, избалованный роскошью.

Пафос страстное воодушевление, подъем, энтузиазм мания болезненное состояние с сосредоточением сознания и чувств на идее индивидуализм нравственный принцип, согласно которому отдельной личности противопоставляются интересам общества Евангелие часть библии, содержащая описание жизни и учения Иисуса Христа и  являющаяся основой христианского вероучения брюзгливый постоянно недовольный, ворчливый циничный бесстыдный, пренебрежительно относящийся к нормам нравственности, благопристойности.

